
Telice in njih molžnja. 
Pri kravi je veliko vredno, da ima lepa 

in čvrsta teleta in umni gospodar gleda na to, 
da si vzredi, ako je mogoče, tako kravo v svo
jem hlevu. Kedar ravna tako, kakor smo rekli 
v zadnjih listih, posreči se mu to gotovo in 
dobode si na precej lahek način dobro kravo. 
S časom pa bode vsa njegova živina lepša in 
za to več vredna. In če tudi že cena ni visoka, 
spravi jo vendarle v denar in vsakdo bode 
tako živino rad kupil ali tudi on sam bode je 
vesel, kedar pride v hlev in vidi, da je vsa 
lepo snažna, črstva, J„dobre kože". 

Ali njegova gospodinja še s tem samim ne 
bode zadovoljna, ona hoče mleka, kajti v go
spodinjstvu rabi ga veliko in potlej bi se rada 
tudi kaj po svoji strani spravila iz hleva v 
denar. Tedaj pa je treba, da se gleda tudi koj 
s kraja na mleko in to že pri telicah. In to 
delo ni preveč in tudi brez uspeha ni, ako se 
ga poprime človek pri pravem kraji ter dela 
potem po pravih načelih. 

Mlečne žleze in cevike začn6 pri telicah 
kmalu, ko so postale breje, svoje delo. To delo 
se vrši potem po časi vse dni tje do zadnje 
tretjine nošenja. Tedaj pa je v njih že soka, 

Gospodarske stvari. 



ki ima precej podobo mleka in nekaj tednov, 
predno povrže mlada krava, nastaja že v vi
menu slezovina ali kakor se učeno pravi, ko
loster. V časih pa se napravlja že pravo mleko, 
predno povrže krava. Ako se telica molze, vz 
trnja se ji v vimenu delovanje mleka, kajti tako 
prihaja več krvi v vime in z njo se nareja z 
lahkoma mleko. 

Kedar tedaj molzemo telico, ko je breja, 
stori ji to dobro ter se ona pripravlja na ziza
nje, ki se prične, kedar je povrgla in cecki se 
že privadijo na to ter ne trpe potem več tolike 
sile, kedar se začne v resnici zizanje. Tu in 
tam so torej že začeli telice, ki so breje, še 
precej, predno ima povreči, molzti, se ve, da je 
ta molžnja suha ali to ne stori nič, žival ne 
trpi nobene sile in v časih se prikaže v vimenu 
popolnem gotovo mleko, dasi še telica ni po
vrgla. 

Škoda, da še ta molžnja ni bolj v navadi, 
kriva je tega pač brž ko ne stara navada — 
nemarnost ter je želeti, da se odpravi, saj naše 
slov. gospodinje naj poskusijo molžnjo tudi pri 
telicah ! 

Tele, prvenec naj ziza in to še dalje, ka
kor pri stareji kravi. Obema pride to prav te 
letu, ker postane čvrsto in mladi kravi, ker 
dobi bolje cecke in se v njih bolje mleko dela. 
Čisto posebno pa še je za tega voljo zizanje dobro, 
ker tele bolje izprazni vime, kakor pa človeška 
roka. Le redko — takrat , če ima mlada krava 
preveč mleka, bilo bi treba, da se tudi molze, 
to pa poprej, ko se spusti tele h kravi. 

Na to opomenimo še posebno naše gospo 
dinje, kajti veliko pride na to, kako se sprva 
ravna s kravo. Ako delamo tedaj z njo krivo, 
težko, če se pozneje vsa skrb, ki jo imamo za 
kravo in vime, kaj pomaga. 

ali tudi druge dišeče trave. Leta prešine skozi 
luščinje jajca ter jim daje znani okus teh t rav. 
Ni se bati da dobi tega okusa ali vonjave jajce 
kje kedaj preveč. Se ve, da neka razmera mora 
biti med rezjo in deteljo. Prve mora zmerom 
več biti, kakor pa zadnje. 

Sejmovi. Dne 3. marcija na Vranskem, v 
Racah (za konje), v Loki pri Zidanem mostu, 
v Lučanah, v Oplotnici in v Slov. Gradcu. Dne 
5. marcija v Mariboru invTi lmiči . Dne 6. mar
cija pri sv. Petru pod sv. Gorami in v Rad
goni. Dne 8. marcija na Pilštanji in na Vidmu. 

Kokošinja jajca. 
Po zimi nes6 kokoši malo in pomaga si 

torej gospodinja s tem, da si shranjuje jajca 
iz jeseni za zimske potrebe. A l i v tem ima svoje 
težave. Prva je to, da dobodo jajca okus od 
tega, v čemer jih gospodinja shranjuje. Ako 
jih ima v apnu, okus imajo po apuu; ako jih 
dene pa v rez. okušajo se po slami. 

Vsled tega bilo bi pač dobro, ko bi se 
jajca vselej shranjevala v tacih rečeh, ki jim 
ne pačijo okusa, toda kako je to mogoče ? Jajce 
potegne skozi luščinje okus iz vsake reči, v 
katero jo bodeš dajala. Semtertje si pomaga go
spodinja s tem, da prevleče jajca, predno jih 
shrani s kako snovjo, ki ničesar ne prepušča. 
Taka snov je lim ali tudi parasin, toda ali 
nima lim nič okusa? 

Ravno to, da vzprejme jajce okus skozi 
luščinjo, utegne v časih prav priti . 

Stori pa se to tako, da se dene v rez, v 
kateri hočeš shraniti jajca, nekaj bele detelje 


